

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

№ 70 (5155) Четверг, 15 апреля 1937 года Год издания XVIII

**ЗАКОНЧЕН РЕСТАВРАЦИОННЫЙ РАБОТЫ, ГДЕ ПРОИЗОШЛО 1-й СЪЕЗД РСДРП**

Минск, 13 апреля. В Минске отк...  
 Минский районный комитет ЦК ВКП(б) и райисполком...  
 Минский районный комитет ЦК ВКП(б) и райисполком...  
 Минский районный комитет ЦК ВКП(б) и райисполком...

## ВОЗГЛАВИТЬ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

На районном собрании колхозного актива трактористы и бригады тракторных отрядов Томской МТС обменялись мнениями о социальном соревновании на своевременную подготовку к севу и на лучшее и своевременное выполнение посевных заданий. Тракторист пятной бригады тов. Макаров вызвал на соревнование тракториста шестой бригады тов. Ларина, Ларин вывоз принял. Вступили в соревнование также бригады тракторных отрядов тт. Толстов, Бесс, Карташов С., Некрасов и Богданов.

## СТРОЖАЙШЕ СОБЛЮДАТЬ УКАЗАНИЯ ЦК ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫБОРОВ ПАРТОРГАНОВ

### Впервые критиковали по-настоящему

Три дня проходила отчетно-выборное собрание партийного бюро в колхозе «Красная Звезда» уральского уезда. За отчетным докладом о работе бюро выступил секретарь партийного бюро батальонный комиссар тов. Ершан.

## НАРУШИЛИ УКАЗАНИЯ ЦК ВКП(б) О ПОРЯДКЕ ВЫБОРОВ ПАРТОРГАНОВ

13 апреля состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации колхоза «Красная Звезда» уральского уезда. Характерно отметить, что почти все члены и кандидаты партии пришли на собрание, но условия письма Центрального Комитета о порядке выборов партийных органов. По этой причине на собрании было достигнуто только нарушение указаний ЦК ВКП(б).

## КОМСОМОЛЬСКИЙ АКТИВ НЕДОВОЛЕН СОБРАНИЕМ

Вчера комсомольский актив уральского уезда обсуждал доклад секретаря райкома ЦК партии тов. Спиринга. В начале своего доклада, комсомолец из колхоза «Красная Звезда» уральского уезда, выступил с докладом о работе бюро, в котором указал на ряд недостатков в работе бюро, в частности на то, что доклад может быть не подготовленным, так как в него не включены...

## НА „МОСКОВСКОМ МЕРЕ“

СТАНЦИЯ БОЛЬШАЯ ВОЛГА. 13 апреля. (Спецкор. ТАСС). Весеннее солнце растопило лед на «Московском море», пришедший с верховьев Волги. Сейчас «Московское море» уже занято обычной «морской» жизнью. На горизонте можно увидеть дымки караванов, сидящих от берега к островам и обратно. Временами ветер поднимает легкую зыбь, и небольшие волны разбиваются о крутые бетонные берега Ивановской плотины или тихим плеском забегают на отмели берега земляной дамбы, протянувшейся на несколько километров от плотины.

## РОСТ КУЛЬТУРЫ И ХОЗЯЙСТВА НАРОДНОСТЕЙ СОВЕТСКОГО СЕВЕРА

ПЯТИЛЕТНИЕ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА  
 ОМСК. 14 апреля. Трудящиеся Ямало-Ненецкого национального округа празднуют 5-летие своего округа. В центр его — Сале-Харде — съезжаются 150 гостей из районов. Утром празднично расквашены. Большим успехом пользуется охотничья олимпиада. За годы советской власти в округе созданы 2 зоопарка, 60 артелей и товариществ, 13 зооветучастков, ветеринарный институт, зональная оленеводческая станция. Сейчас в стадах — около 280 тысяч оленей. Кроме того, выделено 5 рыбозаводов, складчатый военный комбинат, оборудованный новейшей техникой, 2 консервных фабрики.

## БОЙ У МАДРИДА

Сообщения о происходящем в Мадриде большом сражении отменяются. В телеграммах из Парижа указывается, что полковник миттенхофер в Унтерверденском городе несет отчаянный характер. Повторяю, все часы дня, занятые, занимая эту территорию, орудия республиканских войск под руководством полковника миттенхофера, оккупирован Унтерверденский город, фашисты предприняли отчаянные атаки на других секторах. Вся ночь на 12 апреля и весь день 13 апреля фашистские части атаковали позиции республиканцев. Но ввиду были отбиты.

## УМЕР ПИСАТЕЛЬ ИЛЬЯ ИЛЬФ

Илья Арнольдович Ильф умер 13 апреля, в 22 часа 35 минут, от острой формы туберкулеза легких, вызвавшей явления паралича сердца и отек легкого.

## И. А. ИЛЬФ

Илья Арнольдович Ильф родился в 1897 г., в Одессе. Литературой он начал заниматься в 1918 году. Сатирические романы «Двенадцать стульев» и «Золотой теленок», написанные им совместно с Евгением Петровым, сделали имя Ильфа широко известным. Эти романы вышли в нескольких изданиях, переведены на иностранные языки. Вместе с Евгением Петровым И. Ильф совершил поездку в Советские Штаты Америки и написал яркое цветочное очерки об этой стране — «Однушка Америка».

## ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ С ГЛУБОКОЙ СКОРБЮ ИЗВЕЩАЕТ О БЕЗВРЕМЕННОЙ СМЕРТИ ПИСАТЕЛЯ ИЛЬФ

Правление Союза советских писателей с глубокой скорбью извещает о безвременной смерти писателя Илья Арнольдовича Ильфа, последовавшей 13 апреля с. г. после непродолжительной, но тяжелой болезни.

## ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

## СТРОЖАЙШЕ СОБЛЮДАТЬ УКАЗАНИЯ ЦК ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫБОРОВ ПАРТОРГАНОВ

### Впервые критиковали по-настоящему

Три дня проходила отчетно-выборное собрание партийного бюро в колхозе «Красная Звезда» уральского уезда. За отчетным докладом о работе бюро выступил секретарь партийного бюро батальонный комиссар тов. Ершан.

## НАРУШИЛИ УКАЗАНИЯ ЦК ВКП(б) О ПОРЯДКЕ ВЫБОРОВ ПАРТОРГАНОВ

13 апреля состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации колхоза «Красная Звезда» уральского уезда. Характерно отметить, что почти все члены и кандидаты партии пришли на собрание, но условия письма Центрального Комитета о порядке выборов партийных органов. По этой причине на собрании было достигнуто только нарушение указаний ЦК ВКП(б).

## КОМСОМОЛЬСКИЙ АКТИВ НЕДОВОЛЕН СОБРАНИЕМ

Вчера комсомольский актив уральского уезда обсуждал доклад секретаря райкома ЦК партии тов. Спиринга. В начале своего доклада, комсомолец из колхоза «Красная Звезда» уральского уезда, выступил с докладом о работе бюро, в котором указал на ряд недостатков в работе бюро, в частности на то, что доклад может быть не подготовленным, так как в него не включены...

## УМЕР ПИСАТЕЛЬ ИЛЬЯ ИЛЬФ

Илья Арнольдович Ильф умер 13 апреля, в 22 часа 35 минут, от острой формы туберкулеза легких, вызвавшей явления паралича сердца и отек легкого.

## И. А. ИЛЬФ

Илья Арнольдович Ильф родился в 1897 г., в Одессе. Литературой он начал заниматься в 1918 году. Сатирические романы «Двенадцать стульев» и «Золотой теленок», написанные им совместно с Евгением Петровым, сделали имя Ильфа широко известным. Эти романы вышли в нескольких изданиях, переведены на иностранные языки. Вместе с Евгением Петровым И. Ильф совершил поездку в Советские Штаты Америки и написал яркое цветочное очерки об этой стране — «Однушка Америка».

## ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ С ГЛУБОКОЙ СКОРБЮ ИЗВЕЩАЕТ О БЕЗВРЕМЕННОЙ СМЕРТИ ПИСАТЕЛЯ ИЛЬФ

Правление Союза советских писателей с глубокой скорбью извещает о безвременной смерти писателя Илья Арнольдовича Ильфа, последовавшей 13 апреля с. г. после непродолжительной, но тяжелой болезни.

## ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

## СТРОЖАЙШЕ СОБЛЮДАТЬ УКАЗАНИЯ ЦК ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫБОРОВ ПАРТОРГАНОВ

### Впервые критиковали по-настоящему

Три дня проходила отчетно-выборное собрание партийного бюро в колхозе «Красная Звезда» уральского уезда. За отчетным докладом о работе бюро выступил секретарь партийного бюро батальонный комиссар тов. Ершан.

## НАРУШИЛИ УКАЗАНИЯ ЦК ВКП(б) О ПОРЯДКЕ ВЫБОРОВ ПАРТОРГАНОВ

13 апреля состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации колхоза «Красная Звезда» уральского уезда. Характерно отметить, что почти все члены и кандидаты партии пришли на собрание, но условия письма Центрального Комитета о порядке выборов партийных органов. По этой причине на собрании было достигнуто только нарушение указаний ЦК ВКП(б).

## КОМСОМОЛЬСКИЙ АКТИВ НЕДОВОЛЕН СОБРАНИЕМ

Вчера комсомольский актив уральского уезда обсуждал доклад секретаря райкома ЦК партии тов. Спиринга. В начале своего доклада, комсомолец из колхоза «Красная Звезда» уральского уезда, выступил с докладом о работе бюро, в котором указал на ряд недостатков в работе бюро, в частности на то, что доклад может быть не подготовленным, так как в него не включены...

## УМЕР ПИСАТЕЛЬ ИЛЬЯ ИЛЬФ

Илья Арнольдович Ильф умер 13 апреля, в 22 часа 35 минут, от острой формы туберкулеза легких, вызвавшей явления паралича сердца и отек легкого.

## И. А. ИЛЬФ

Илья Арнольдович Ильф родился в 1897 г., в Одессе. Литературой он начал заниматься в 1918 году. Сатирические романы «Двенадцать стульев» и «Золотой теленок», написанные им совместно с Евгением Петровым, сделали имя Ильфа широко известным. Эти романы вышли в нескольких изданиях, переведены на иностранные языки. Вместе с Евгением Петровым И. Ильф совершил поездку в Советские Штаты Америки и написал яркое цветочное очерки об этой стране — «Однушка Америка».

## ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ С ГЛУБОКОЙ СКОРБЮ ИЗВЕЩАЕТ О БЕЗВРЕМЕННОЙ СМЕРТИ ПИСАТЕЛЯ ИЛЬФ

Правление Союза советских писателей с глубокой скорбью извещает о безвременной смерти писателя Илья Арнольдовича Ильфа, последовавшей 13 апреля с. г. после непродолжительной, но тяжелой болезни.

## ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ



Народный комиссар здравоохранения РСФСР тов. П. Г. Сергиев. (Совофото).

## КТО ЗА РЕВОЛЮЦИЮ — ПУСТЬ ИДЕТ НА ФРОНТ

### МИТИНГ ИСПАНСКОЙ КОМПАРТИИ В МАДРИДЕ

МАДРИД, 13 апреля. (Спецкор. ТАСС). Состоялся большой митинг, организованный мадридским областным комитетом коммунистической партии. На митинге выступил член мадридского обкома Гюльра. Он указал, что происходящая ныне конференция мадридской областной организации компартии достигла важнейшего этапа. Это — конференция всего мадридского народа, всех антифашистских масс Мадрида, — сказал Гюльра. Призывая к укреплению единства, Гюльра требовал тесного сотрудничества с аппаратами и антифашистской национальной унион федерацией труда. «Тот, кто утверждает, что с антифашистами возможен лишь язык пистолета», — заявил Гюльра, — тот предатель, враг пролетариата, троцкист».

## УМЕР ПИСАТЕЛЬ ИЛЬЯ ИЛЬФ

Илья Арнольдович Ильф умер 13 апреля, в 22 часа 35 минут, от острой формы туберкулеза легких, вызвавшей явления паралича сердца и отек легкого.

## И. А. ИЛЬФ

Илья Арнольдович Ильф родился в 1897 г., в Одессе. Литературой он начал заниматься в 1918 году. Сатирические романы «Двенадцать стульев» и «Золотой теленок», написанные им совместно с Евгением Петровым, сделали имя Ильфа широко известным. Эти романы вышли в нескольких изданиях, переведены на иностранные языки. Вместе с Евгением Петровым И. Ильф совершил поездку в Советские Штаты Америки и написал яркое цветочное очерки об этой стране — «Однушка Америка».

## ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ С ГЛУБОКОЙ СКОРБЮ ИЗВЕЩАЕТ О БЕЗВРЕМЕННОЙ СМЕРТИ ПИСАТЕЛЯ ИЛЬФ

Правление Союза советских писателей с глубокой скорбью извещает о безвременной смерти писателя Илья Арнольдовича Ильфа, последовавшей 13 апреля с. г. после непродолжительной, но тяжелой болезни.

## ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 14 апреля)

Весь день 12 апреля фашистские части атаковали позиции республиканцев. Но ввиду были отбиты. Потеряв надежду восстановить существование до наступления помощи, командование италийскими решил отомстить республиканцам по всей бомбардировкой столицы. Фашисты открыли сильный артиллерийский огонь по Мадриду. Обстрел Мадрида длился свыше 14 часов. Орудия италийцев не удалось затопить ни одного важного объекта, имеющего военное значение. Около 40 крупных складов взорвались на центральных улицах города. Убито и искалечено значительное количество людей из числа мирного населения Мадрида.

Всю ночь на 13 апреля шел ожесточенный бой вокруг Университетского города. Генерал Миша обратился по радио к радио и италийцам, обещая им в этом городе: «Знайте, правительство Испании, — заявил генерал Миша, — объявляет, что все командиры, офицеры и солдаты, которые расклялись в том, что выступили с оружием против республики, будут прощены».

## УМЕР ПИСАТЕЛЬ ИЛЬЯ ИЛЬФ

Илья Арнольдович Ильф умер 13 апреля, в 22 часа 35 минут, от острой формы туберкулеза легких, вызвавшей явления паралича сердца и отек легкого.

## И. А. ИЛЬФ

Илья Арнольдович Ильф родился в 1897 г., в Одессе. Литературой он начал заниматься в 1918 году. Сатирические романы «Двенадцать стульев» и «Золотой теленок», написанные им совместно с Евгением Петровым, сделали имя Ильфа широко известным. Эти романы вышли в нескольких изданиях, переведены на иностранные языки. Вместе с Евгением Петровым И. Ильф совершил поездку в Советские Штаты Америки и написал яркое цветочное очерки об этой стране — «Однушка Америка».

## ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ С ГЛУБОКОЙ СКОРБЮ ИЗВЕЩАЕТ О БЕЗВРЕМЕННОЙ СМЕРТИ ПИСАТЕЛЯ ИЛЬФ

Правление Союза советских писателей с глубокой скорбью извещает о безвременной смерти писателя Илья Арнольдовича Ильфа, последовавшей 13 апреля с. г. после непродолжительной, но тяжелой болезни.

## ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

# Сегодня в колхозах начинается стахановская декада подготовки к севу

## ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД В БРИГАДЕ

(Беседа с бригадиром колхоза «Новая жизнь», Воронинского сельсовета, т. Кисилевым Н. Ф.)

К посевной кампании наша бригада подготовилась. Но, чтобы хорошо провести весенний сев, этого мало. Надо еще во время сева правильно организовать работу всей бригады. У нас в бригаде уже теперь поля и весь инвентарь зарекомендовали за колхозниками. Везде, к примеру, на тарел. За пахарями закреплены поля и себу, плуг и инвентарь, необходимые для регулировки и текущего ремонта плуга. За каждым пахарем закрепляется у нас отдельная загонка. Я лично сам обслуживаю каждому пахарю, где он пахает. В бригаде есть сеялка. На ней будет работать т. Чаплев П., за которым закрепляется на время сева все пары лошадей. Помогать ему бу-

## К СЕВУ НЕ ГОТОВЫ

Батюхи «Новая жизнь», Рыболовского сельсовета, имеют все возможности обрести подготовку к севу. Если раньше правление колхоза обслуживало свою бездельность отсутствием семян, то сейчас по мере возможности на это. Семена есть. Их дали в порядке социалистической помощи колхозники сельхозартель «Новое строительство». Однако в колхозе к севу не готовятся. Производственный план нет.

## ПОЧЕМУ В КОЛХОЗАХ НЕ СЕЮТ ПРОСО?

Просто мы в своем колхозе «Красное Знамя», Безерореченского сельсовета, сею ежегодно, и урожай получаем неплохой. В прошлом году сверх плана было посеяно 15,5 гектаров проса, и урожай снился по 10 центнеров с гектара. В этом году Совет Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) вынесли решение об организации посева проса чистосортными семенами и об улучшении семеноводства по просу. Каково бы, что городской земельный отдел должен был затребовать у нас высеиваемый проса в наших колхозах, но он совершенно не выискивает этот делом. В колхозах района есть развозчики, что проса расти не будет. Но вот, например, в 1931 году колхоз «1 мая», Нелюбинского сельсовета, сеял проса и получил хороший урожай. Просто мы сею на песчаной почве,

# К ПРОШЛОМУ НЕ ВЕРНУСЬ!

Десятилетним мальчишкой я был выброшен за борт жизни... Шел 1923 год... Оборванный, грязный бродил я по большим улицам Ростова и с заветной улыбкой на губах, все еще думая о прошедших годах, думая о богатых витринах магазинов и о том, как шикарно в кулацкие палаты моих маленьких ручейков. Как трудны были первые шаги! Сколько пережито!.. Шли дни, месяцы, годы. В тот период страна думала о своей горестной судьбе, выходящая ей многолетней войной. Индустриальная молодая республика была не в силах уничтожить капитализм и чуждое наследие, и на нас, выброшенных на улицу, мало обращали внимания. Надо было приспособиваться, бороться за жизнь. За два года я превратился в квалифицированного рабочего моря. Выгнать меня из тузового кармана для меня не составляло ничего. Семь лет я работал так долго, что ни разу не «спрогнор». Воровская жизнь все же могла здорово потяготить. Я решил перебраться с ней и начал трудиться. Так и шло. В 1930 году с помощью отдела высшего образования я устроился в Воронеж на паровоз-ремонтный завод. Спустя полтора месяца мне стало стыдно, что я, профессиональный карманник, превратился в труженника. Слова дубровского стрелки часов, засады на железнодорожных станциях, почты, связи, почты, рестораны... Однако это продолжалось недолго.

## НАРУШАЮТ КОЛХОЗНЫЙ УСТАВ

Председатель колхоза «Червоный Кустарь» Ишуква И. С. высказывает желание о том, чтобы его поскорее сняли с работы. Это желание давно бы надо осуществить, потому что Ишуква грубо нарушает устав колхоза. — И чего человек надо? — говорит колхозник, — получает зарплату 250 рублей, платит сучонные из расчета 9 руб. 50 коп. за его частые поездки в город по делу и без дела, а все мало человек. Но на Ишукву критические замечания колхозников никакого действия не имеют. Он продолжает бездельничать, не укрепляет хозяйство колхоза, а наоборот разваливает его. Всем своим поведением Ишуква дает понять, что чего бы он ни делал, все равно никто не снимет его с работы. Такой уж он «незаменимый» работник.

Резизионная комиссия в колхозе не работает. Былшии ее председатель Развозская, получив справку от Ишуквы, уехал из колхоза, но отчитавшись в своей работе. Колхозники об этом узнали только после его отъезда.

Уполномоченный горсовета Иорин не предпринимает никаких действий против виновного фактом грубого нарушения колхозного устава.

Больше того, Иорин приобретает колхозной демократией. 2 апреля было созвано общее колхозное собрание, на котором — из 87 членов, явились только 30. Собрание было не законным. Но что такое устав для уполномоченного Иорина, когда он торопится в город?

— Открыть собрание, — предложил он.

И собрание было проведено. Общими фразами Иорин «сообщил» и «разъяснил» постановление ЦК ВКП(б) о подготовке к севу. Самозакрывается не было. Но Иорин был доволен. Выдвинутый им проект постановления гласит:

«Заслушав сообщение о выполнении постановления ЦК ВКП(б) о подготовке к севу, собрание считает необходимым приступить к работе, построить работу так, чтобы весенне-посевная план выполнял в 10 дней».

Довольный удачно «провернутым» вопросом, Иорин направился в другой колхоз. А председатель Ишуква уехал в город. В колхозе же поспешнее ничего не делается по подготовке к севу, даже полностью не засыпаны семена.

А. Башкиров, З. Лысенко, Виктор Сергеев.



Вчера исполнилось 7 лет со дня смерти лучшего поэта советской эпохи В. В. Маяковского. На снимке: Маяковский в Испании (Совзавфото).

## ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ МАЯКОВСКИЙ

Четырнадцатого апреля исполнился седьмой год со дня смерти талантливейшего поэта советской эпохи — Владимира Маяковского.

Маяковский умер в возрасте 37 лет, в полном расцвете творческих сил. Жизнь его — это жизнь поэта, — борьба за социализм, неразрывно связанного с широчайшими народными массами. Она приобретает яркими линиями, связанными с освободительной борьбой пролетариата. В этой борьбе Маяковский участвует с юности. В 1905 году застал юнцом (Маяковский родился 7 июля 1893 года, в селе Багдалы, на Кавказе) гимназистом Кутаисской гимназии. С этого времени Владимир Маяковский связывается с революционным подпольем, жадно набирается на негласный литературный труд.

В 1908 году, находясь уже с семьей в Москве, он с головой уходит в революционную работу в качестве агитатора и пропагандиста, подвергается репрессиям.

С 1912 года он посвящает себя литературной работе, предпринимая прочувшенные некоторые время в школе живописи, музыки и эстетике. Приписывая себя к футуристам, в своей поэзии пытается разбить каноны буржуазной эстетики, дает «пощечину» буржуазному общественному вкусу.

События 1917 года, великая Октябрьская социалистическая революция дает Маяковскому огромный творческий импульс, придает его поэзии революционную целеустремленность. В 1919—1920 годах Маяковский работает агитатором Роста, выискивает тысячи плакатов, стихов, призывающих массы нашей страны к борьбе с контрреволюцией, разнухав, голодом, опьянениями. Одновременно он создает поэму «150.000.000» и дает ряд прекрасных стихов на злободневные темы.

Потрясенный смертью Ленина, Маяковский пишет одну из своих лучших вещей — поэму «Владимир Ильич Ленин».

Обширный цикл стихов был создан Маяковским в результате продолжительной заграничной поездки по Европе и Америке в 1925 году. В последние годы им созданы пьесы «Клоу» и «Ваял». Одним из лучших его произведений является поэма о питале: «Во весь голос». Это — последнее крупное стихотворение Маяковского. 14 апреля 1930 года оборвалась его яркая жизнь.

(Т.А.С.)

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## ПОЧЕМУ БАНДИТ НА СВОБОДЕ?

Семь месяцев назад комсомолец Вера Трофимова, одна из лучших активисток электростанции, техникумский редактор стенгазеты «Провод», вышла замуж за четного работника фабрики культтоваров гр. Подопригора. Муж ее оказался антиобщественным человеком, запретил ей посещать комсомольские и профсоюзные собрания и добивался, чтобы она съездила в комсомольский билет. Трофимова не могла с этим примириться, и на этой почве начались ссоры, кончившиеся тем, что т. Трофимова развелась с мужем.

Подопригора начал систематически преследовать Трофимову, угрожая ее убить.

Трофимова обратилась за защитой к начальнику второго отделения милиции. Подопригора был вызван в милицию. Ему там сделали предупреждение, но оно на него не повлияло. Независимо вечером Подопригора, пьяный, ворвался в квартиру Трофимовой, нанес несколько ран ей и ее матери.

Трофимова, в тяжелом состоянии, была увезена в «скорую помощь». Милиция задержала Подопригора, но вскоре он вновь оказался на свободе.

Тов. Трофимова, изумленная, до сих пор лежит в больнице в тяжелом состоянии.

Общее собрание коллектива ТЭП, заслушав сообщение о нападении на комсомолку Веру Трофимову, постановило — просить прокурора привлечь Подопригора к судебной ответственности и судить его по показателям народного суда.

Дн. Богданов.

От редакции: Возмутительный факт нападения на комсомолку-активистку вызвал всех рабочих электростанции. Они возмущены тем, что распорядившийся бандакт Подопригора до сих пор остается на свободе и не привлекается даже к ответственности. Работники милиции, освободившие Подопригора, также должны ответить за свое преступное потворство, способствующее бандитству.

## НЕ ВКУСНО И ДОРОГО

Много писалось в стенных газетах, много профком выискивал постановление о плохой работе столовой томского эксплуатационного электротехнического техникума. Но все оказалось бесполезным.

Чтобы вскрыть безобразия и наладить работу, партком договорился с руководителем тракторного т. Макарским провести собрание, на котором приглашались бы учащиеся и студенты. Но Макарский обманул общественность техникума. Желая уловить от самозакрывается, он провел собрание своих работников без участия представителей техникума. В столовой долгое время не давали завтраков, а теперь столовую совсем закрыли. Обеды приносятся из другой столовой. Обеды неуклюжие, холодные и еще более дорогие. В столовой грязно, тесно. Графины стоят с пропавшей водой, ее никто не берет, к тому же нет столовых.

В буфете положение еще хуже. Буфетчику т. Лестковскому препарируют в грузчики. Она на себе такает, куда хлеба, биксы, молока, кисель и т. д. В буфете продукты продают с большими наценками: за яблок, яблок 80 копеек, берут 1 руб. 35 коп., масло, которое в магазинах стоит 14 руб. 50 коп., продают по 18 руб. вылетают. А таких продуктов, как вылетают, колбаса и печенье — нет совсем. Очень часто в буфете не бывает хлеба.

В коллективе столовой и буфета техникума — семейственность. У зав. столовой Логанова муж работает кладовщиком. Логанова и компания пытаются уловить лучшего поляка Грину Сергея и двух комсомолов-учеников.

Обо всех этих безобразиях знает руководитель тракторного Макарский, но он не обращает на них внимания.

Студенты: Белавин, Стрелков, Соломин, Корнеев, Леонов, Поляков, Матазов, Пузанов, Столяков, Галопин, Усатин, Сушков.

## ПРЕСТУПНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ДЕТЯМ

Товарищ редактор! Не могу без волнения писать о возмутительном факте преступного отношения к детям в тот момент, когда мы, советские граждане, обязаны выискивать лозунг великого Сталина — заботиться о жизни человека.

28 марта со стеклоделательного завода, находящегося в 20 километрах от города, у деревни Лучавой, 16-летний мальчик Довженкин привез на санках на себе тяжелое большое тринадцатилетнего мальчика. Мальчик болел уже два года. Детские сироты. Мать, работница завода, так же болела. Дома осталась еще остренькая. Почему мальчишка не пошел в среднюю передвижную, и кто их выискивал в город в больницу — они не знали. Мальчишка привезли на вокзал в усадьбе амбулатории, и на следующий день в больницу устроили в больницу.

Направившаяся мысль, что кто-то направил тяжелое большое мальчика, жалея от него отделеция. Выискивать больного безобразия должен быть размыслив и наказан.

Врач М. Рубинштейн.

От редакции: Редакция «Красное Знамя» проверив факты, включила в письмо врача тов. Рубинштейна.

Мать мальчишек, указанных в заметке, является работницей-стаханов-

кой Лучавойского стеклозавода. На производстве Довженкин работает 9 лет. У нее трое детей — девочка 11 лет, большой мальчик 13 лет и старший мальчик 16 лет. В 1935 году младший мальчик был парализован и в течение двух лет болел.

В начале марта этого года сослуживец большого значительно ухудшилось, и мать обратилась к директору завода Губину с просьбой дать ей подводу, чтобы отвезти сына в передвижную больницу. Но Губин в просьбе отказался и дал лошадей для поездки только в Богачевку, где есть фельдшерский пункт.

В Богачевском медицинском пункте помощи не оказали и направил его в городскую больницу.

Довженкина больше не посмела обращаться к Губину. 16-летний Довженкин повел на санках своего тринадцатилетнего большого брата в городскую больницу.

Партком Иорин и председатель фабзавкома Иорин знали об этом возмутительном факте преступного отношения к стахановцу, но они даже не попытались вмешаться в это дело и оказать помощь в доставке большого ребенка в больницу.

Редакция надеется, что городской прокурор т. Лаптов заинтересуется этим вопросом и сделает необходимые выходы по отношению к директору Губину.

## КОНСУЛЬТАЦИИ СРЫВАЮТСЯ

Учебная часть эксплуатационно-электротехнического техникума явно недооценивает значимость консультаций для студентов. Приближаясь к экзаменам, по плану консультаций по существу нет. На листе записки, выданные для консультаций, но их почему-то решили записать уроками или практическими занятиями. Да это бы еще подошло. Главное в

том, что в уроки и практические занятия регулярно оформляются. То руководство практики Гингунцова не является на занятиях, то лаборанты Шустер и Арцанов не включают во время аппаратуры и телефоны.

Также классы бывают во всех учебных помещениях, но чаще всего в 63, 57 и 62.

Большин.

## Новобранческие сборы

В честь одностороннего подвизания Довженкина пришли новобранцы. Они собрались на колхозном, шахт, транспорта и других отраслей промышленности, чтобы омолодить техникум.

Комбайнер - комсомолец Евремов стал сыновитом в рядах нашей армии. В первые дни учебы он показывает хорошие образцы. За самый короткий период времени тов. Евремов сумел овладеть работой на телефонном аппарате и изучил азбуку Морзе. В последнее время его можно видеть с газетой, проводящий часы и беседы с бойками.

Полковник т. Шапуряк сменил свою специальность на вычислителя. От результатов его работы будет зависеть

есть очень много на боевой отряд. Прекрасно освоив все это, тов. Шапуряк сейчас успешно осваивает технику вычисления.

Комсомолец Махросов, приехав в Красную Армию, стал разведчиком. Он старается как можно больше изучить стрелковую, основы техники ку работы с буссолью и биноклем. Также классы бывают во всех учебных помещениях, но чаще всего в 63, 57 и 62.

Лейтенант П. ДРЮММА.

## Новый кино-театр

Второй постоянный кино-театр откомандирован в помещении Дома коммунистического воспитания. Театр рассчитан на 400 мест. Сейчас идет оборудование театра. Звуковая аппаратура уже получена. Открытие нового кино назначено на 1 мая.

## Выпуск мягкой мебели

Артель «Краснодеревец» организовала выпуск мягкой мебели. Мебель пользуется большим спросом. Первая партия мягкой мебели была выискивана в магазинах Сибирти за один день. Артель выпустит в этом году 200 таких полудиванов.

## НАЛЕТЧИКИ

Решительный суд 1 участка рассматривал дело бандитов — Минтукоева Михаила, Никишина Александра и Кошурова Николая. Местом сбора этих бандитов была признана на углу улицы Красноармейской и проспекта Фрунзе.

14 января они ограбили студентку пестелькину Губину. В тот же вечер, заметив у Баева, бывшего в военной должности, они организовали за него нападение. Когда Баев вышел из школы, бандиты ударили его по голове, отобрали свыше 200 рублей и развратились в пьянство. Наряд приговора Мунтукоева и Кошурова — к трем годам лишения свободы, с поражением в правах на три года каждого.

## РОЗЫГРЫШ ПО ВОЛЕЙБОЛУ

Начался общегородской розыгрыш по волейболу на первенство города. В первом раунде участвует пять команд, во втором — три команды. Результаты первого и второго раунда в первый день игры, 9 апреля, между командами университета и «Молит» — 2:1 в пользу «Молит».

11 апреля играли команды «Динамо» и индустриального института со счетом 2:1 в пользу индустриалов. Женская команда индустриалов проиграла команде университета, мужская — индустриалам.

Женские команды «Динамо» и «Локомотив» провели игру со счетом 15:5 и 15:0 в пользу «Динамо».

## ИЗВЕЩЕНИЯ

15-го апреля, в 7 час. вечера, состоится пленум сессии городского.

1. Выходить в городские (за все деловое).  
2. Соборы в городские (Урицкий пер. № 19).  
3. Выходить в городские (обязательно).  
Приглашается актив. Горсовет

17 апреля, в 7 час. вечера, в клубе строительного пр. 20 состоится 4-я городская конференция МОПР.

1. Отчетный доклад Евремова МОПР.  
2. Доклад Гомского ГИ и горкомсомола МОПР.  
3. Выборы пленума городского МОПР.

Президиум ГК МОПР

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 17 АПРЕЛЯ.

Ответственный редактор И. А. ПОРТАНКИН.

**Гортеатр**  
15 апреля  
**ВАСИЛИСА МЕЛЕНТЬЕВА**  
Начало в 8 ч. вечера. Касса открыта с 6 ч. до 9 час. веч.  
16 апр. ДАМА С КАМЕЛИЯМИ Начало в 8 ч. веч.

**ДКА**  
15 и 16 апреля  
Художеств. звуковой фильм  
**ПОДРУГИ**  
Начало сеансов в 7 ч. и 9 часов.  
Касса открыта с 6 часов.

**Томский ликерно-водочный завод «ГЛАСПИРТА»**  
Производит  
ОБМЕН ЛОШАДЕЙ НА АВТОМАШИНЫ  
МАРКИ «ГАЗ» и «ЗИС».  
Техническое обслуживание, ремонт, производство и продажа вина.  
Специальность: Тимирязевский проспект, № 76, телеф. 3-45.

**КИНО им. М. ГОРЬКОГО** последние 2 дня 15 и 16 апр.  
Звуковой фильм  
**ДЕПУТАТ БАЛТИКИ**  
В ФОНЕ перед 2, 3 и 4 сеансами — КОНЦЕРТ  
НАЧАЛО СЕАНСОВ в 7 ч., 7 ч. 45 мин. и 10 ч.  
Касса открыта с 3 часов дня  
с 17 апреля звуковой фильм  
**ДУБРОВСКИЙ**

**ТОМСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ:**  
ЗАВЕДУЮЩИЙ ЛАБОРАТОРИЕЙ и ЛАБОРАНТЫ, знакомые с хлебопекарным делом.  
Адрес: Батенинский переулок, № 2.

**ТОМСКОМУ**  
**ЛИКЕРНО-ВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ «ГЛАСПИРТА»**  
ТРЕБУЮТСЯ: ДЕСЯТИК по строительству, ГОРЬКА по металлу, СЛЕСАРЬ и БОНДАРЬ.  
Обращаться в отдел кадров завода с 8 часов утра до 10 часов утра.

**ВСЕ МАГАЗИНЫ** ГЛАСПИРТА, СИБГОРГА, ГАСТРОНОМА, БАКАЛЕН, ТОРГИНА, СЕЛЬПО и другие, торгующие водкой, принимают беспрепятственно как за деньги, так и в обмен на товар (по желанию слатчика) по следующим ценам:  
1) Монопольную с этикетками и без этикеток ГЛАСПИРТА и все остальную с этикетками ГЛАСПИРТА:  
1,0 литр — 75 коп.  
0,5 — и 1/2 в — 50 к.  
0,25 — и 1/4 в — 40 к.  
2) Прочую без этикеток ГЛАСПИРТА:  
Пивную светлую — 0,5 литр и 1/2 ведра — 50 к.  
Виноградную — 0,5, 0,75 л. и 1/2 ведра — 20 к.  
Боржомную — 0,9 литр — 35 к.  
Нарзанную — 0,5 литр и 1/2 ведра — 25 к.  
Шампанскую — — 35 к.  
Пробка годная — 5 коп. за штуку.  
Перечисленная посуда должна быть чистой, без посторонних запахов и трещин в стекле горлышка и теле бутылки как гладких, так и прошепанных от ударов.  
Годная посуда принимается в обязательном порядке как от взрослых, так и от детей.  
О случаях отказа в приеме посуды или получении сдачи посуды обязательно под товар записывайте в специальную книгу и сообщайте заведующему по телефону № 3-48 или по адресу: г. Томск, Тимирязевский пр. 76, ГЛАСПИРТА, или же Райинвентур и ГорФО.  
Томский ликерно-водочный завод «ГЛАСПИРТА»

15 апреля 1937 года, в 7 часов вечера, в помещении № 5, состоится ПРОДОЛЖАЮЩИЙСЯ  
**ГЕНЕТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ**  
КАФЕДР ДИАМАТА ТГУ и БИИ.  
Докладчики: 1. ЗУБКУС, 2. НЕСТЕРОВА.  
ТЕМА: Основные вопросы генетики и учение выделенно т. ЛЫСЕНКО ДИРЕКЦИЯ

**ВСЕМ РУКОВОДИТЕЛЯМ БИБЛИОТЕК И КНИГОТОВАРНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ**  
подать отчет по ряду вопросов в уполномоченному Крайком (судейскому «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»), Советская улица, № 3, с 12 час. до 3 час. дня.

**Утерян профбилет**  
№ 36733 на имя Аносова А. А.  
**Утерян послужной список**  
на имя Михайлова С. А.  
**Утерян пропуск**  
на шефскую № 8 в ночную территорию Прохорова-Битова на имя Карташова И. И.

**МЕХАНИЧЕСКИМ МАСТЕРСКИМ «ТОМЛЕС»**  
ТРЕБУЮТСЯ ПОЛТНИКИ, знакомые с судостроением и барьеростроением.  
Обращаться в адрес Розы Люксембург, № 21. 2-1

**ПЕКАРНЕ СИБГОРГА ТРЕБУЮТСЯ МАСТЕРА**  
по хлебу и булочному изданию СибГОРГ

**ТИПОГРАФИЯ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»**  
ПОКУПАЕТ  
**ЧИСТУЮ ТРЯПКУ**  
в любом количестве